

全力抗击“新冠” 贡献中医力量

衡阳市中医医院的“硬核”行动

■本报记者 刘臻 通讯员 匡肇 贺琳贻

新型冠状病毒肺炎疫情暴发以来，衡阳市中医医院迅速反应，积极应对，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。一面采取“硬核”措施，做好疫情防控工作；一面守望互助，驰援湖北，切实履行了中医人的责任和担当。

疫情来袭，迅速制定应急预案、免费为市民提供预防中药汤剂

面对突如其来的疫情，衡阳市中医医院高度重视，迅速成立新型冠状病毒防治领导小组和专家小组，组织召开动员大会，要求全院上下团结一心、积极做好疫情防控工作，并参照国家卫健委《关于印发新型冠状病毒感染的诊疗方案的通知》，制定了应急预案和工作流程，确保实施措施落到实处。

同时，该院紧急组织了相关中医药专家制定了中医药特色新型冠状病毒肺炎预防中药方剂，并熬制成中药汤剂免费提供给广大市民。

成立了新型冠状病毒肺炎院内感染应急小组，加强院内感染监控，并组织全院医护人员开展了新型冠状病毒防控及医护人员的防护培训。成立了新型冠状病毒肺炎中医药防治专家组，他们是王诚喜主任医师(院长，硕士研究生导师，衡阳市名中医)、徐基平主任医师(副院长，硕士研究生导师)、钟新林主任医师(副院长，硕士研究生导师)、李小伟主任医师(南院院长)、冯美副主任医师(南院副院长)、张雨星副主任医师(呼吸科副主任)、刘成高(呼吸科主任)、许慧副主任医师(医务科长)。

医院领导班子带队对发热门诊进行督导，落实预检分诊制度，合理设置隔离区域，检查防护用具并落实《医院隔离技术规范》《医疗机构消毒技术规范》《医护人员穿脱防护用具的流程》。

1月23日下午，60多名医务人员主动请缨奔赴疫区

疫情就是命令，职责就是使命。1月23日下午，衡阳市中医医院向全院医护人员发出号召，组建新型冠状病毒肺炎医护应急志愿服务队，随时准备出征武汉参加救援。短短30分钟时间，60多名医护人员递交志愿书，主动请缨，请求加入抗击新型冠状病毒肺炎的应急队伍。医院最终筛选出12名医护人员成为第一批应急新型冠状病毒肺炎疫情医护应急志愿服务队。

在这些主动请缨的医护人员中，有刚刚休完产假回来的年轻妈妈，也有父母刚做完手术正需要照顾的儿女。在医

院发出通知后，有些正在回家路上，一看到通知立即改签车次赶回医院随时待命。他们都是抗击新型冠状病毒肺炎的逆行者，疫情面前他们不计报酬、无畏生死、挺身而出，积极请战前往湖北疫区。

誓师大会上，院长王诚喜、党委书记龙双才勉励医护人员要牢记医者初心，用自己的实际行动维护医术的圣洁和荣誉，践行对党和人民的承诺，向党和人民交上满意的答卷。

为力保春节稳定，医务人员坚守衡阳各高速公路出入口筛查检测

为遏制新型冠状病毒肺炎疫情的蔓延，市委、市政府启动了重大突发公共卫生事件一级响应，部署要求全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。衡阳市中医医院积极响应市委、市政府的号召，1月24日，大年三十，院长王诚喜带领医护人员放弃了与家人的团聚，组织召开了疫情防控和督导工作会议，动员组建疫情防控志愿工作队。

全院医护人员踊跃报名。他们冒着严寒，冒着随时可能被病毒感染的风险，在万家团圆之时坚守在疫情防控的第一线，在衡阳各高速公路出入口，为过往的人群检测体温、筛选疑似患者。

1月24日至1月25日(大年三十至正月初一)，衡阳市中医医院20余人加班加点，其中1月24日加班至凌晨2点，熬制预防新型冠状病毒肺炎中药5000剂，共10000包。

医者仁心、救死扶伤、义无反顾，在衡阳市中医医院的医护人员身上体现得淋漓尽致。但脱下白大褂，他们依旧是父母疼爱的孩子，是孩子依靠的家长，是相濡以沫的爱人，也是病毒看到却不会绕道的肉骨凡胎。他们深知，病毒来袭，作为医务工作者，唯有他们挺身而出，才能为人民的健康保驾护航，确保全市人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

正月初一，首批支援队启程赶往湖北驰援

1月25日，正月初一，当千家万户还沉浸在春节的喜悦和团聚的温馨中，衡阳市中医医院第一批新型冠状病毒肺炎危重症患者救治医疗队12名医护人员告别家人，启程前往湖北，驰援疫情一线。



免费为患者和市民提供中医汤剂



医务人员主动请缨奔赴湖北疫区

这批救治医疗队中有2名共产党员，主体由80后、90后医疗中坚力量组成，最年轻的只有21岁。未着白大褂时他们是家里的支柱、是父母眼中的孩子，换上白大褂后他们就是与病毒作斗争的先锋战士，只为疫区人民群众建起一道坚固的健康防线。

该院院长王诚喜、党委书记龙双才、工会主席匡肇、护理部主任赵燕、人力资源部部长王俊杰为他们送行，嘱咐他们要有高度的政治责任感，充分发挥党员的先锋模范作用，坚决完成党和国家赋予的职责使命，同时要做好自身的安全防护，凯旋归来。医疗队员纷纷表示：不畏艰险，不辱使命，坚决完成任务，当好人民群众健康“守护神”。

邪不可干、邪之所至、其气必虚，最最关键的是要保护人体的正气，益气固表、调和营卫。”衡阳市中医医院呼吸病科主任医师、衡阳市名中医王诚喜说。

从新型冠状病毒感染肺炎疫情发布以来，市中医医院第一时间派出医疗应急队员驰援湖北，并号召全院医护人员取消休假，药剂科室加大中药汤剂生产，从1月23日到30日短短8天时间已经向卫生部门定向供给预防汤剂1.2万包，并向一线执勤人员、社区工作人员免费发放预防汤剂4000余包，将中医国粹送到疫情一线。

王诚喜表示，在重大疾病(治疗)的过程中，中医的协同作用；以及在预防的过程中，中医的主导作用，都证明了每一次抗击疫情，中医中药都大有作为。

战“疫”一线，中医人在行动

■本报记者 刘臻

最近，衡阳市中医医院迅速反应，积极应对，一面驰援湖北，一面加强医院自身疫情防控措施，并利用医院中医医学特色，通过开药方、送药汤等形式，为打赢疫情防控攻坚战贡献中医人的力量。

在衡阳市中医医院煎药室内，12台中药煎药机正在熬制预防新型冠状病毒肺炎汤剂。这些熬制好的汤剂除了要打包送到防疫一线，还要送到医院门诊，给来医院问诊的患者及市民免费饮用。

衡阳市中医医院药剂科主任江南表示，只要是到医院的市民，都可以免费服用，医院力争不间断地提供。据悉，这些预防汤剂配方是中医院在武汉卫健委部门提出的中药配方基础上，召集全院专家结合湖南本地气候条件等因素改良而成。从中医角度来说就是益气固表、调和营卫。

“冠状病毒肺炎属于一个瘟病的范畴，它主要是人体正气亏虚，在感受自然界的外邪之气而引起的，只要正气存内、

衡阳市中医医院医疗队：

正月初一 深夜抵达湖北黄冈



衡阳市中医医院医疗队驰援湖北黄冈

■本报记者 贺正香

本报讯 1月25日23时，记者在衡阳市中医医院了解到，湖南中医药大学附属医院衡阳市中医医院医疗队抵达湖北省黄冈市黄州区。

1月25日是正月初一，衡阳市中医医院第一批新型冠状病毒肺炎危重症患者救治医疗队12名医护人员告别家人，启程前往武汉，驰援抗击疫情第一线。他们分别是尹慧竹、梁志敏、周湘、刘思敏、王易、魏灼美、李飞亚、刘晓容、何青、张瑶、贺金玲、周静。他们中有2名共产党员，主体由80后、90后医疗中坚力量组成，最年轻的只有21岁。35岁的李飞亚，是市中医医院消化内科的护士，也是两个孩子的妈妈，大女儿刚满8岁，小女儿才断奶。面对疫情，她努力克服家庭困难，义无反顾地向医院递交了加入院新型冠状病毒医护应急志愿服务队的申请，听从组织安排，奔赴抗击疫情第一线，履行一名医护工作者的神圣使命。

黄冈“医”线 00后护士的 极限“挑战”

■通讯员 田蕾

本报讯 作为一名刚满20岁、来衡阳市中医医院工作不到一个月的护士，面对疫情，周湘瞒着父母第一个向医院自愿报名，主动请战参加援鄂医疗队。她说：“我曾经在省级医院ICU工作，相信我，我能胜任。”大年三十仍坚守在发热门诊的她，正月初一就背上行装直奔湖北黄冈。

1月31日，她进入了大别山区域医疗中心的重症监护病房，完成了第一班工作。第一班工作从上午8时到下午5时，9个小时不吃不喝不上厕所。脱下面罩，她的鼻梁、面部皮肤都有压痕了。对于普通人来说，连续9个小时不吃喝拉撒，还要连续工作，想想会觉得难受。但对于特殊时期的医护人员来讲，这是他们的日常工作。

和周湘一样坚持了9个小时的，还有衡阳市中医医院的梁志敏、何青和刘思敏。她们说，在隔离重症病房，连续9个小时不吃不喝不上厕所真的很辛苦，但是担心出去后没有防护用品，进不了重症室，病人就会没人照顾，里面的同事工作量就会增加，就只能忍着饥渴坚持再坚持。

“疫情来了，我们不冲在一线，不多坚持一会儿，病人怎么办呢？同事怎么办呢？”作为医护人员的她们，职责担当是不二的选择。